



**Salgótarján Megyei Jogú Város  
Polgármestere**

---

Szám: 25817-1/2023

**Javaslat  
Interreg Magyarország – Szlovákia Program HUSK2302 vonatkozásában pályázat  
benyújtására**

Önkormányzatunk Interreg HUSK pályázati forrásból tervezi megvalósítani Salgó és Somoskő várának örökségalapú kisebb volumenű turisztikai fejlesztését.

Az előkészítési munka során partnereinkkel az alábbi koncepció került megfogalmazásra:

Salgó és Somoskő vára, mely Közép-Európában egyedülálló módon igen közel fekszik egymáshoz földrajzi szempontból, a szűkebben vett térség meghatározó építményei. Jelentőségük és szerepük, miként a térségé is, a történelem során mindvégig változtak. Mindkét erődítmény építése a Kacsics nemzetséghez köthető, akik az Ipoly-mente birtokosaiként emelték Salgót és Somoskőt. A két vár, egy család koncepciója napjainkra is igaz, hiszen a magyar oldalon Salgótarján, míg a szlovák oldalon Sátorosbánya határozza meg a környék mindennapjait és turizmusát, ebben a minőségben egy családot alkotva. A két vár önmagában vett turisztikai értékét tovább növeli az azokat összekötő Petőfi sétány, mely a természet páratlan szépségei mellett felvillant egy-egy a környékhez köthető híres történelmi személyiséget. A fejlesztés mindkét fél számára elősegíti a turizmus fejlődését, hiszen együttműködéssel, valamint egymás tapasztalatait felhasználva építhetik a jövőt egy családként, két várral.

A pályázat benyújtása szlovák-magyar partnerségben lehetséges. Önkormányzatunk az elmúlt hetekben felvette a kapcsolatot Sátorosbánya önkormányzatával. Az egyeztetések eredményeként a szlovákiai település a Somoskői vár felújításával kapcsolatosan együttműködését fejezte ki, így a pályázatban a szlovák partneri szerepet elvállalja, a projekt részeként a vár további rekonstrukcióját folytatná.

További partnerként kerül bevonásra a Dornyay Béla Múzeum, mely a Salgói vár alsó vár részén régészeti feltárásokat végezne, illetve ehhez kapcsolódó egyéb tudományos jellegű munkákat, partnertalálkozót, konferenciát szervezne, ehhez szükséges eszközöket szerezne be.

Harmadik magyar partner a Novohrad-Nógrád Geopark Nonprofit Kft. lenne, mely az Eresztvényi Látogatóközpont mellett parkolóhelyet, rendezvénytér alakítana ki, illetve az épület mögötti korábbi kőbányászati emlékeket vonná a fejlesztésbe a „Petőfi-sétány” egyfajta kapujaként. Továbbá vezetett túrák és szakmai programok képeznék a projekt részét.

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata a fejlesztés során a két vár összeköttetését megteremtő, Eresztvény és Somoskő városrészét összekötő Petőfi-sétány turisztikai jellegű használhatóságának javítását tervezi. A fejlesztés részeként a „Petőfi-sétány” - Galamb utca (Hrsz.: 01009) kb. 3 m széles szórt útalap karbantartása a süllyedések zúzottkővel történő kátyúzása, helyenként az útburkolaton lévő jelentősebb föld, sár eltávolítása, az útburkolat



melletti sávban cserje és bozótirtás, a vízelvezetés javítása érdekében helyenként padkarendezés történne.

A Petőfi-sétányon található három pihenőhely Petőfi-forrás (Hrsz.: 01022/1), Balassi-pihenő (Hrsz.: 01025) és Losonczy Anna-forrás és pihenő (Hrsz.: 01002, 01001) megújítása szintén megtörténne, mivel ezek turisztikai, rekreációs használhatósága az elmúlt években jelentősen lecsökkent. A felsorolt három pihenőhely és forrás környezetének rendezése, a forrásfoglalatok felújítása, a pihenőknél padok és asztalok elhelyezése, nyársalási lehetőség kialakítása a megjelölt pihenőknél, helyszínenként 3-4 tájékoztató tábla - melyeken interaktív funkciók is megjelenének - képezné a pályázat tartalmát. A pihenők területe (Hrsz.: 01022/1, Hrsz.: 01025 és a Hrsz.: 01001) a Magyar Állam tulajdonában vannak, kezeljük a Bükk Nemzeti Park Igazgatóság (továbbiakban BNPI). A tulajdonosi jogokat és kötelezettségeket az agrárpolitikáért felelős miniszter a Nemzeti Földügyi Központ útján gyakorolja.

Továbbá a Salgói vár alsóvár területe (Hrsz.: 036/1) kerülne a projektből kisebb mértékű, döntően a használatot segítő megújításra az Önkormányzat fejlesztésének részeként, mely ingatlan szintén a Magyar Állam tulajdona, kezelje az Ipoly Erdő Zrt. A tulajdonosi jogokat és kötelezettségeket az agrárpolitikáért felelős miniszter a Nemzeti Földügyi Központ útján gyakorolja. Az alsó várban pihenőpadok, asztalok, interaktív táblák elhelyezésére kerülne sor. A pályázat benyújtásához elkészültek a szükséges projektelőkészítő tervek, melyek a további tervezés alapjául szolgáló dokumentumok lesznek. A Magyar Állam tulajdonában álló ingatlanok tekintetében, a pályázat megvalósítása érdekében az ingatlanhasználathoz a pályázatban előírt feltételek teljesítése szükséges.

A pályázat benyújtásában az Önkormányzat a Vezető Partneri szerepkört tölti be, a további tagok támogatással rendelkező partneri szerepkörrel kerülnek bevonásra, egy pályázatban, de saját feladatokat tekintve önálló megvalósítóként.

A pályázat 95 százalékos támogatású, a magyar megvalósítók, így 5 százalék önrésszel kell, hogy rendelkezzenek. Nyertes pályázat esetében az Önkormányzat a költségvetésében biztosítja a megvalósításhoz szükséges önerőt, mind az Önkormányzat, mind a Dornyay Béla Múzeum esetében.

A pályázat elszámolása euróban történik. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata tervezett költségvetése 365 forintos euró árfolyamon számítva 372 603 euró.

Az egyes tagok tervezett költsége a következő módon alakul:

<b>Partner</b>	<b>Forint (maximum)</b>	<b>Euró</b>	<b>Önerő (euró)</b>
Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata	136 000 000	372 603	18 630
Novohrad-Nógrád Geopark Nonprofit Kft.	55 000 000	150 685	7 534
Dornyay Béla Múzeum	55 000 000	150 685	7 534
Sátorosbánya Önkormányzata	90 000 000	246 575	19 726
<b>Összesen</b>	<b>336 000 000</b>	<b>920 548</b>	<b>53 425</b>

A pályázat benyújtására 2023. szeptember 15-ig van lehetőség.

## ***Tisztelt Közgyűlés!***

Kérem, hogy az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen!

### **Határozati javaslat**

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése jóváhagyja az INTERREG HUSK2302 pályázat benyújtását Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat), mint vezető partner, a Novohrad-Nógrád Geopark Nonprofit Kft., a Dornyay Béla Múzeum és Sátorosbánya Önkormányzatának közös partnerségében. A pályázat forrásigénye az Önkormányzat és a Dornyay Béla Múzeum esetében:

<b>Partner</b>	<b>Forint (maximum)</b>	<b>Euró</b>	<b>Önerő (euró)</b>
Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata	136 000 000	372 603	18 630
Dornyay Béla Múzeum	55 000 000	150 685	7 534

A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert a benyújtás és megvalósítás során szükséges jognyilatkozatok megtételére, a szükséges okiratok aláírására.

A pályázat Önkormányzatra vonatkozó tervezett tartalma: Petőfi-sétány felújítása, Petőfi-forrás felújítása, Balassi-pihenő felújítása, Losonczy Anna-forrás felújítása, Salgó vár alsóvár részen pihenőhely kialakítása.

A pályázat Dornyay Béla Múzeumra vonatkozó tervezett tartalma: a Salgói vár alsó vár részén régészeti feltárások végzése, ehhez kapcsolódó egyéb tudományos jellegű munkák, partnertalálkozó, konferencia szervezése, ehhez szükséges eszközbeszerzés.

Határidő: 2023.09.15.

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

2. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése az Önkormányzat, valamint a Dornyay Béla Múzeum pályázatának megvalósításához szükséges önerő forrását az Önkormányzat tárgyévi költségvetésében biztosítja.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Fekete Zsolt polgármester

Salgótarján, 2023. augusztus 28.



Fekete Zsolt  
polgármester